

## 下个月起,小区物业不得强制业主进行人脸识别

11月1日起,《个人信息保护法》将正式实施,中消协10月28日发文督促经营者要切实落实《个人信息保护法》的相关规定,依法完善个人信息处理规则,履行公示告知义务,规范个人信息处理程序,采取必要措施保障消费者个人信息安全。

中消协表示,经营者要切实落实“告知、同意”规则,明示处理个人信息的目的、方式和范围,并提

供便捷的撤回同意方式。经营者不得采取一揽子授权、强制同意等方式处理消费者个人信息;未经消费者同意,经营者不得向消费者推送商业信息。经营者不得以消费者不同意处理其个人信息或撤回同意为由,拒绝提供产品或服务。

此外,人脸识别作为一种敏感个人信息,一旦泄露容易对个人的人身和财产安全造成极大危害,

甚至还可能威胁公共安全。一些小区物业、经营场所将人脸识别作为业主出入的唯一验证方式。对此,中消协表示,小区物业、经营场所不能强制业主或消费者进行人脸识别,应当提供其他替代性的验证方式供业主或者消费者自主选择。

中消协同时建议消费者,只在确属必要的情况下才向经营者提供个人信息或授权。

### 国内

#### 进出呼和浩特市 均需48小时核酸阴性证明

记者从28日召开的内蒙古自治区呼和浩特市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,即日起,凡进出呼和浩特市人员,一律执行测温、查验“青城警码”和48小时内核酸检测阴性报告管控措施。

搭乘飞机、火车、客运班车离开呼和浩特市人员,验码异常或无法提供48小时内核酸检测阴性证明者不得登机登车。呼和浩特市在机场、两个火车站及长途客运站设置了核酸检测点,通过“一场三站”来(返)呼和浩特市人员,无法提供48小时内核酸检测阴性证明者,由场站属地政府闭环管控并组织实施核酸检测,然后闭环转运至指定酒店等待检测结果,结果为阴性方可有序流动。验码异常者,也交由属地政府闭环转运安置。

#### 海南省政协原副主席 受贿9000多万一审判无期

28日上午,广西壮族自治区桂林市中级人民法院一审公开宣判海南省政协原党组成员、副主席王勇受贿一案,对被告人王勇以受贿罪判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。王勇当庭表示服从法院判决,不上诉。

经审理查明:2000年至2014年,被告人王勇利用担任中共海南省澄迈县委书记,海南省交通厅党组书记、厅长,中共三亚市委副书记、三亚市人民政府副市长、代理市长、市长等职务上的便利,为有关单位和个人在项目审批、土地性质变更、工程承揽、职务晋升等事项上提供帮助,非法收受相关人员给予的财物,共计折合人民币9047.2259万元。

桂林市中级人民法院认为,被告人王勇的行为依法构成受贿罪。

#### 大妈在城管门口放一枚炮弹 “拆弹专家”及时处置



近日,在安徽铜陵,一名大妈将一枚“铁疙瘩”送到一城管执法点后离开。接到城管执法点工作人员报警电话后,铜陵义安警方立即赶赴现场处置。

排爆队“拆弹专家”穿着防爆服在现场小心翼翼地对炮弹进行检查后,经过初步研判,该“铁疙瘩”为战时遗留炮弹。视频中可以看到,该炮弹弹体虽然锈迹斑斑,但不能排除存在爆炸危险的可能。随后,特警和排爆队员将其转移至安全地点,等待进一步集中处理。

### 国际

#### 射程达5000公里 印度试射一枚洲际导弹

27日,印度军方成功发射了一枚“烈火-5”弹道导弹,这是今年印度第一次发射该型导弹。因受到新冠疫情等因素干扰,这次发射被推迟到了10月底,但发射前毫无预警。

据报道,该型导弹是基于“烈火-3”导弹改进升级而来,弹长17.5米,弹头采用了圆锥外形设计,可携带常规弹头或一枚重达1.5吨的核弹头,最大射程5000公里左右。“烈火-5”被印度视为洲际弹道导弹,该型导弹的诞生,也让印度具备了远程打击能力。

#### 一共56页就2页不是抄的 卢森堡首相被曝论文抄袭



据英国《卫报》报道,一项27日公布的调查显示,卢森堡首相贝泰尔的论文涉嫌大范围抄袭,56页的论文仅有2页不是抄的。

报道提到,这篇论文写于1999年,当时贝泰尔20多岁,在法国东部的南锡第二大学(现称洛林大学)攻读硕士学位,这篇论文是获取高级文凭(相当于硕士学位)的一部分。调查发现,这篇题为“欧洲议会选举制度的可能改革”的论文,有长达20页的内容是直接来自欧洲议会网站上抄来的,9页是摘自1998年的一份报告,一些段落还抄袭了一本关于欧盟机构的标准入门教材。

#### 为了不打疫苗 澳大利亚有人出售“假臂”

澳大利亚近日有商家在网上出售假手臂,给不想接种疫苗者在注射疫苗时使用,一只售价1500澳元(7200元人民币)。

澳大利亚政府规定,所有上班族都必须接种至少一剂新冠疫苗,违反者或将被开除。已解封的墨尔本规定,未接种疫苗者无法进入餐厅等特定场所。出售假手臂的商家声称,若戴上假手臂去注射疫苗,能让人在没有实际注射的情况下获得接种证明。

#### 约435万元人民币 日本公司开卖飞行摩托车

26日,日本公司“ALLI”发售一款酷炫的“飞行摩托车”,售价为68万美元(约合人民币435万元)。

该款“飞行摩托车”重约300公斤,借助传统内燃机提供动力,依靠两个主要螺旋桨进行飞行,凭借与无人机类似的传感技术,可避开障碍物。它的时速最高可达100公里,续航时间约40分钟。这家公司希望“飞行摩托车”能在沙漠、水上等极端条件的救援工作中发挥用途。

### 边栏



#### 荷兰测试自动驾驶船

当地时间27日,荷兰研究人员在阿姆斯特丹河道中测试自动驾驶船。据悉,这艘小型汽车大小的自动驾驶船兼具运送乘客、货物和垃圾收集的功能。阿姆斯特丹近四分之一的区域被河流所覆盖,超过100多公里长的运河从这座城市穿流而过。

#### 法国姑娘开猫咪“养老院” 为老年人照顾宠物



法国戛纳布鲁萨萨街60号坐落着一家猫咪“养老院”,动物救助基金会在此收留了23只猫咪。一些猫咪原主人或年事已高,或由于健康原因无力再继续照顾宠物,还有一些猫咪来自动物避难所。

“养老院院长”是一个名叫桑德里娜的23岁姑娘,她表示,“对于我来说,这不是工作,这是让我全情投入的地方,在这里我感到无比放松,我用心做这件事,并充满激情。”

#### 美国妈妈先后生下仨女儿 生日恰巧同一天

美国一名母亲先后生下3个女儿,巧的是,虽然她没有刻意选择分娩日期,但这三个女儿生日均在同一天。

这名母亲名为拉默特,现年32岁。拉默特2015年8月25日生下大女儿索菲娅,3年后的同一天,她生下二女儿朱利亚娜。据英国《都市日报》26日报道,拉默特去年再次怀孕,今年8月25日,拉默特未借助医学手段自然分娩,生下三女儿米娅。美国曾有一家人因5个孩子生日在同一天被载入吉尼斯世界纪录,当时评估出现这种情况的几率约为170亿分之一。